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In una regione di spazio & presente un campo elettrico Nel piano cartesiano xy le due superfici si riducono a due

non uniforme. Le curve nella figura mostrano due super- ~ SUIVe che sono l'intersezione tra il piano e le superfici.
fici equipotenziali I punti con potenziale elettrico V, = 120 V nel piano xy

sono descritti dalla funzione

y= 411 =Tk 1
Nel punto P il modulo della componente del campo elet-
trico che giace sul piano xy ¢ E,, = 26,8V /m

» Calcola le componenti E, ed E, del campo elettrico in P.

Suggerimento: Ricorda la relazione tra la direzione del campo
elettrico e le superfici equipotenziali. Che angolo formano E,, e
la retta tangente alla curva in P? (-24,0 V/m; 120 V/m]
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La figura mostra una particella di massa m = 3,95 g e ca- l >‘ l >‘ z
rica g = 10 nC che si muove, nel vuoto, di moto circolare E - e .

uniforme attorno a un filo infinito con densitd di carica

uniforme. ZT EO 2 ax Oa (_C._)
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Il raggio della traiettoria circolare & r = 16 cm e la velo- E

cita angolare ¢ w = 10 rad/s. Trascura l'effetto della for- q = M OL(_
zZa-peso.

» Determina, in segno e modulo, la densita lineare di ca- T

rica del filo.

» La particella subisce un urto istantaneo nella direzio- ,e‘_ M ‘%‘c‘_ -\Q‘*— éa— Agpm‘

ne orizzontale (perpendicolare al piano su cui avviene

il moto) verso destra. Che tipo di traiettoria seguira? Mm

[-5,6 x 10~ C/m]
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